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Bir Egri Boyunca Kovaryant Tiirev

Tanim: f : E" — R diferensiyellebilir bir fonksiyon ve
«: | CIR —E" bir egri olsun. f fonksiyonunun a egrisi boyunca
tirevi

OIS SANETE

dir.
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Ornek: f(x1,x) = xZxo fonksiyonunun a(t) = (cos(t),sin(t))
egrisi boyunca tiirevini hesaplayalim.

of of
VO] = 25 |y d(0)+ o g 8500
= 2% [o(r) (—sin(t)) + x? () cos(t)

= —2sin?(t) cos(t) + cos®(t)

2. Yol
(foa)(t) = f(a(t)) = cos?(t)sin(t)
d(foa)(t) .
— - = —25sin?(t) cos(t) + cos>(t)
elde edilir.
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Tamm : a: /| C R —E" bir egrive X : E" — UTgn(p) bir vektor

alani olmak tizere J
o
o = X lao

esitligini saglayan a egrisine X vektor alaninin integral egrisi denir.
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Ornek: X = (1, x1x2) vektdr alaninin integral egrisini bulunuz.
X = 8871 +x1x2a% vektor alaninin integral egrisi
a(t) = (a1(t), a2(t)) olsun.

du
e X age)
(a1(t),a5(t)) = (1, a102)
Buradan
aj(t) = 1
le(t) = t+4+c,c0€R
olur.
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ay(t) = ma

X3
—= = t+qq
X2
t2
Inay = E—i—tCl—FCQ,CQE]R

Boylece
2
— e%+tc1+C2

X2
elde edilir. Aradigimiz egri

2
a(t) = (t+a, e%+tcl+cz)

dir.
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